10. Прямая и плоскость, их уравнения. Взаимное расположение прямой и плоскости. Основные задачи на прямую и плоскость.

Утверждение 1 : Если на ( задана прямая L и фиксирована Oxy, то L определяется в этой системе уравнением 1-ой степени.

Утверждение 2 : Если на ( фиксирована Oxy, то любое уравнение 1-ой степени с двумя переменными x и y определяют относительно этой системы координат прямую.

Доказательство : Пусть фиксировано Oxy, Ax + By + C = 0, A2 + B2 ( 0 ( существует (x0, y0) : Ax0 + By0 + C = 0 ( A(x - x0) + B(y - y0) = 0 (*). Докажем, что это уравнение определяет прямую, проходящую через M0(x0, y0) ( вектору n = {A, B}. M(x, y) ( L, то её координаты удовлетворяют этому уравнению, т.к. векторы n = {A, B} и 

ортогональны и A(x - x0) + B(y - y0) = (n, 

) = 0. Если же точка не лежит на прямой, то её координаты не удовлетворяют (*). ч.т.д.



— уравнение прямой, 

. 



— ортогонален L, 

 


, 

 — уравнение плоскости.




Прямую в пространстве можно задать как линию пересечения двух плоскостей, определяемых уравнениями 

 и 

. Или в каноническом виде: уравнение прямой, проходящей через точку


Доказательство : 




 — уравнение прямой в пространстве. ч.т.д.
Взаимное расположение прямой и плоскости.




1.  


2.  


3.  


( — угол между L и (. 

, ( — угол между 

и 

.




4.  

, М1 — любая точка прямой

Основные задачи на прямую и плоскость.

1.  Условие пересечения 3-х прямых в одной точке




Пусть L1 и L2 — пересекаются, т.е. существует M(x*, y*):



 — т. пересечения ( x*, y* — решение системы уравнений, т.е. 

L1, L2, L3 пересекаются ( L3 проходит через M(x*, y*) (





2.  Условие пересечения 3-х плоскостей в одной и только одной точке



3.  Уравнение прямой, проходящей через т. M1(x1, y1, z1) и перпендикулярной 





4.  Уравнение плоскости, проходящей через M0(x0, y0, z0) и параллельной 





5.  Уравнение плоскости, проходящей через М0 и перпендикулярной прямой L.



6.  Уравнение плоскости, проходящей через прямую L и точку M0(L





— условие о принадлежности прямой данной плоскости. ( наруш. одно из условий 

, выразим A, B через C, затем дадим С любое значение.
7.  Уравнение плоскости, проходящей через M1, M2, M3, не лежащих на одной прямой


 — компланарны ( смешанное произведение равно 0 (
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